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nyilttér sora fillér 
Hirdetések nagysdg szerint jutányos drban 

szdmitatnak meg. 

A balkáni népek békéje. 
A mult esztendőnek oktober hónap jában 

nagy meglepetés érte a világot. Az ici-pici Monte-

negró 25 ezer emberből alló összes hadseregét 

mozgósította es torok területre vonult. Ez volt 

a jeladas. Felkeltok a többi balkán népek is és 

pedig Bulgária, Szerbia, Görögország s nagy 

sebtén mozgósították seregeiket, valamennyi a 

török ellen. Egész Európa meglepetve látta, hogy 

tudta nélkül szövetségre léptek a balkani kis 

országok; de nem gondolta, hogy bár négy-

felől támadják a törököt, igy megtépázzák azt 

a népet, mely néhány századdal előbb egész 

Európát sanyargatta es részben leigázta 

De jöttek a többi meglepetések is. A bol-

gárok óriási győze lme i : k'irkkilissze, Burgász 

bevétele. A törokség egyre szorongott, egymás-

után vesztett csatat; mintegy 120 négyszög-

mérföldet harácsoltak el töle és a győzelmes 

bolgár tegyverek már azt izenték meg a töröknek, 

hogy Konstant inápolyban követelik ki a meghó-

dított földet és lealázó békét, ha Drinápolyt át 

nem adja. A töröknek mindössze a konstanti-

nápolyi kerület (vilajet) maradt s a Londonban 

tanacskozó nagyhata lmak követeinek egyértelmű 

Ítélete ugy szólott, hogy a török tartozik Dri-

nápolyt atadni és beket kell kötn ie; lemondva 

európai birtokairól , hogy megtarthassa Konstanti-

nápolyt . 

A nagyhata lmak követeinek londoni tanács-

kozása és ítelete után, melynek a torók magat 

alávetette, azt sejtettük, hogy vége a habomnak . 

De uj meglepetés következett. A szövetségesek-

nek a koncon való ósszeveszése s uj szövetség 

keletkezett: a románok (akik eddig csendesek 

voltak), a szerbek és görögök egyesült erővel 

a bolgár ellen támadtak s Bulgaria, mely a 

csatában úgyis legtöbb vert vesztett (százezer 

embere hu l lván porba), nem birta az ellene 

szövetkezők támadasát, kénytelen volt beket 

kérni s ezt a békét Román i a fővárosában, 

Bukarestben e hónap 7-en pecseteltek meg. 

A béke igen lealázó Bulgáriára. M i g a görögök 

50 ezer, a szerbek 45 ezer négyszögmérfóld 

területet kapnak, addig a legvitézebb bolgárok 

kénytelenek a felével beelegedni s ha hozzá-

vesszük, hogv régi országok határából is kiha-

sítják a komán i áva l megyés területnek egy 

jokora darabjat Román ianak , az ember ámu lva 

kérdi, hogy érdemes volt-e százezer katonáját 

a haboruban feláldozni, hogy országuk a mon-

dott területtel nagyobb s talán az elesetteknél 

kétannyi leigázott emberrel több alattvalója 

legyen. 

Az első napokban híre ment. hogy az európai 

hatalmak ezt a Bulgáriára szégyenletes békét 

nem fogadják el és maguk a hatalm k fogják 

megállapítani az országok uj határat. De azóta 

mas szel fuj. A hatalmak nem avatkoznak bele 

es Bulgáriát sorsára hagyják. Amit Bukarestben 

főztek, azt meg kell enni szerbnek, bolgárnak, 

görögnek egyaránt, legjobban Román i a járt, 

mely a haboruban mitsem koczkaztatott és 

értekes földet kapott. 

Emberi számítás szerint ez a béke tartós 

nem lehet, mert Bulgáriának nagy sérelmével 

és az igazság, meg méltányosság lábbal tapo-

sásával kötöttek. De a nemzetek életeben az 

erősé a j og és igazság es a gyöngének hallgat-

nia kell. Ha Bulgar ia tényleg ugy legyöngült a 

hogy mondjak, erőre kell kapnia, ha igazságához 

el akar jutn i . 

De ezen felül is van egy kis baj. A török 

uj vitezkedése. Mikor a szövetségesek egymasra 

agyarkodtak, ő is megindult legjobban sajgott 

birtokát, Drinápolyt visszakövetelni. Hogy a 

hatalmak visszaszoritjak-e, még nem tudható, 

hogy a török szót fogad-e, még az is kétséges ? 

S ummázva a dolgokat, igy kell latnunk a 

dolgot: a bukaresti békekötésen rajta van a 

pecset és ez az érdekelt nepek beleegyezése, ha 

a török nem csinál többe galyibat: a háborús 

foldon nem folyik többé vér és megkezdődik 

a szántás, vetés. De mennyi veritékes munka 

árán lesz itt olyan dus aratás, hogy az emberek 

elfeledjék szenvedéseiket, elapasszák könnyeiket, 

behegedjenek a sebek, amelyeket az emberme-

szarlas okozott? 

De mit ér ma rá gondolni ? Inkább adjunk 

hálát a Gondviselésnek, hogy a szomszédunkban 

kiütött tüz nem kapott a mi házunk ereszébe. 

A tűztől való félelem költségbe sodort ugyan, 

de mi az a csapashoz, amit még egy győzelmi 

haboru is okozott volna ? 

A dunántuli ev. egyházkerület 
közgyűlése. 

Fogadtatas a vasúton. 
A dunántuli ev. egyházkerület közgyűlésére 

érkező vendégeket ugy az itteni gyülekezet, mint 
Kőszeg város közönsége ünnepélyes fogadtatásban 
részesítette. Hétfon a délutáni vonattal érkezett az 
elnökség és az egyházkerület sok vezető tagj i 
Gyurátz Ferenc püspök ós Berzsenyi Jenő egyház-
kerületi felügyelő vezetésével. A helybeli gyülekezet 
számos tanácstagjának az élén Freyler Lajos gyüle-
kezeti felügyelő, Kőszeg város közönsége nevében 
Jambrits Lajos h. íőjegyzö szívélyes szavakkal 
üdvözülte az elnökséget és a vendégeket. Először 
Gyurátz Ferenc püspök válaszolt. Ha Kőszegre jön 
— úgymond — ugy érzi, hogy hazajön, mert ugy a 
gyülekezet, mint a város mindig kedvessé tette az 
ittartózkodást. Hálával tartozik a varosnak azért is, 
mert az egyházkerületnek támogatója és jóakarója. 
Majd Berzsenyi Jenő szólt az üdvözlőkhöz, aki 
ugyanazokat a-, érzelmeket táplálja Kőszeg városa 
iránt, mint a püspöke, akinek szavaihoz hozzáfűzi 
az ő emlékeit s ezért is szeretettel jön Kőszegre, 
mert itt töltötte ifjúkorát. Az űJvö/.lés ulán hosszú 
kocsisorban megindult a menet a városba, ahol az 
érkezőket az e célból alakult rendező bizottság laká-
saikra kisérték. 

Az evangeliomi egyesület. 

Szerdán délelőtt az egyházkerületi evangéliomi 
egyesület tartotta közgyűlését, amelyen számosan 
vettek részt az egész egyházkerületből. 

Madár Mátyás felpéci lelkész imádsága után 
Gyurátz Ferenc püspök hatalmas elnöki megnyitót 
mondott, amelyben a társadalmi alakulásokról szó-
lott. Rámutatott arra, hogy a társadalmat átalakító 
tényezők között leghatalmasabb az élni akarás ösz-
töne, amelyei azután a vallás simít bele az erkölcsi 

T á r o a. 

A modern Don Jüan. 
Irta G á b r i e l t T immory . 

Irány és cél nélkül kóboroltam a boulevardon, 
amikor véletlenül megpillantottam Andró Morville 
barátomat, aki egy fiatal, elegáns nőt üldözött. 

Eleinte alig ismertem rá, mert amikor utoljára 
láttam, külsejét nagyon elhanyagolta. Szakálla éppen 
olyan gondozatlan volt mint a ruhája, cipőjéről 
néhány gomb hiányzott és g>ürődott puha kalapján 
feltűnően észrevehetők voltak a sors kemény csapásai. 

Ma azonban egészen kifogástalan eleganciával 
taposta a járda aszfaltját. Yadonat uj, finom zsakett 
simult karcsú termetéhez és fényes cilindere tybb 
sugárt lövöldözött, mint a leáldozó nap. 

Olyan ruganyosan lépdelt, mintha megakarná 
^hódítani az egész világot, vagy legalább is azt u 

nőt, akit szerelmével ulduzott az utcán; a nő hirtelen 
kitért előle a járda túlsó oldalára és eltűnt a „Galeriéi-
ban, Páris egyik legelőkelőbb áruházában, ahová 
André is nyomon követte. 

Másnap a véletlen ugyanarra a helyre vezérelte 
lépteimet és ismét láttam, amikor Morville üldözőbe 
vett egy polgáriasan öltözött nőt, aki mint az üldözött 
vad, hirtelen átszökött a boulevard túlsó oldalára és 
Morvillel együtt a „Magasin des Nouvautés'-be. 
Azóta alig telt el egy nap is, hogy Morvillett vala-
melyik szép asszony nyomába ne láttam volna és 
el kell ismernem, hogy nem nagyon volt válógatos, 
alacsony-, közép és mugastermetüt egyaránt ostro-
molta a szerelmi ajánlataival. 

Azt kellett hinnem, hogy Don Jüan példájára 
rekordot akar elérni a nőhóditáaban, mert olyan 
heves és szenvedélyes volt kalandjainak hajhászásá 
km , hogy gyakran elrohant mellettem, anélkül, hogy 
észrevett volna. 

Az eset annál jobban izgatott, mert tudtam, 
hogv André szegény családból származott és bizo 
nyosan nem örökölhetett senkitől semmit. Vagy 
talán olyan jövedelmező allásba jutott, hogy nem 
csak a hóditások, hamm a fényűzésre is borén 
dezkedett ? 

Saját izgató kérdéseimre azonban nem találtam 
megnyugtató feleleteket. Mar majdnem kétségbe 
estem a gyötrő bizonytalanságon, amikor egy napon 
észrevettem, hogy az a nő, akit magának Morville 
kiszemelt, a rendes szokás ellenére nem futott át a 
járda másik oldalara, hunéin egy autóba ugrott, mely 
gyorsan elrobogott vele. Morville magánkívül volt 
meglepetésében, hirtelen megfordult és belém 
ütközött. 

— Te vagy ? — kiáltotta hangosan. Milyen 

szerencsés véletlenség ! 
Az első baráti ömlengések után meghívott egy 

pohár sörre, szívesen elfogadtam, mert kíváncsi 
voltam az életére vonatkozó felvilágosításokra. 

Alig foglaltunk helyet, máris arra a témára 
tereltem a beszélgetést, amelyik iránt a legjobban 
érdeklődtem. 

Engedd meg, hogy gratulálhassak! Olyan 

vidám, jókedvű ós elegáns vagy, mintha évjáradékból 

pazarul élhetnél. 

— Csalódói barátom, nincs semmi járadékom, 

de dolgozom. 
— Dolgozol? Ugyan init ? 
— Fényes állásom van a „Galerie" áruházban. 
Erre elmondtam neki, hogy naponként meg-

figyeltem, de sohasem láttam dolgozni, hanem folyton 
az utcán járó nőket molesztálni. 

— Ez az én speciálitásom . . . ebben dolgozom 
a „Galeríe" érdekébon! — válaszolta diadalmas 
mosollyal. Látod vannak olyan kereskedelmi.utazók, 
akik a vidéken házalnak cégeik érdekében. Én csak 
járdán utazom a „Galerie"-val szemben. 

— Mem értelek . . . 
— Meghiszem, de azonnal felvilágosítlak. Hosszú 

semittevésem ideje alatt egész napokon át baran-
goltam tétlenül a boulevardokon és akkor azt az 
élelmes megfigyelést tettem, hogy minden nő, akit 
valamelyik férfi az utcán üldozőbo vesz, önkény-
telenül átfut a járda túlsó oldalára. Ebből merítettem 
aztán azt a zseniális üzleti eszmét, amelyet az áru-
ház igazgatósága elé terjesztettem, aki eleinte vona-
kodott ajánlatomat elfogadni, de mikor megfenye-
gettem, hogy akkor eszmémet a konkurronse érdeké-
ben érvényesítem, mégis kísérletet tett velem. Meg-
felelő előleggel ellátva, csinosan kiruháztam magamat 
uj hivatásomhoz. 

— Még most som értelek. 
— Pedig a dolog nagyon egyszerű. A boulevárd 

páratlan számú oldalán foglaltam helyet, mert az 
áruházunk éppen a páros oldalon volt. Amint észre-
vettem, hogy valamelyik nő közeledett felém, a 
sarkában voltam és szeretetreméltó szavakat súgtam 
füleibe; a nő természetesen átmenekült a túlsó 
oldalra, éppen a „Galerié" főbejárata elé ós ekkor 
csupán ket eshetőség lehetséges: a nő tisztességes, 
vagy pedig nem az Ha tisztességes, akkor üldözésein 
elöl az áruházba menekül és felhasználja az alkalmat 
bevásárlásai eszközlésére. Ha nem tisztességes, akkor 
is bemegy az áruházba vásárolni, abban a hiedelem-
ben, hogy én majd gavallérosan kiegyenlítem szám-
láját; természetes, hogy az i yen esetekben valami 
ürügy alatt elpárolgók, mint a benzin, de az üzlet 
mindenesetre megtalálja mellette számadásait. 

— Es mi a fizetésed? 
— Nagyon kevés az alapfizetésem, de miután 

minden nő bevásárlása utón százalékot is kapok, 
nem lehet semmi okom a panaszra. 

— Annál kevésbbé, inert egyes alkalmaknál 
még a nőknél is akad szerencséd . . . 

— Soha barátom, soha! Ha erre az útra téved-
nék, az egész üzletet elronthatnám 1 Szentimentális 
lettem, kedves barátom és nősülni készülök. 

— Lehetetlen! — Igen, feleségül veszek egy 
bájos fiatal leányt, a fehérnemű osztály elárusilónőjét 



nilvra, Sass István tanitó egyesületi elnök Gyurátz 
pöspökre és Berzsenyi felügyolőre. úritett poharat 
Felszólaltak még Berzsenyi Jenő dr., Breuer Jakab 
fertőmedgyesi lelkész és ínég számosan. 

Gyámintezeti közgyűlés. 

Délután <»t órakor előértekezlet volt a tomp 
lomban, amelyen a másnapi tárgyalandó ügyek kö-
zül a legfontosabbak kerültek megvitatás alá. 

Este fél 7 órakor gyámintézeti ünnepség volt 
melyen a beszédet Pálinay Lajos győri lelkész tar 
tóttá A gvámintézet ünnepségén Kiss Jánus szom 
bathelyi lelkész, a gyámintézet újonnan inegválasz 
tvtt elnöke elnökölt s nagy hatást keltett beszédde 
ő nyitotta ineg a gyűlést 

Az ünnepi közgyűlés kimagasló pontja voli 
azon nagyhatású vegyeskar, mely Hamar (íyuli 
soproni tanítóképző intézeti tanár vezetése alatt i 
„Krisztus keresztjén" cimü saját szerzeményű müvei 
adta elő. Mintegy öl) énekes vett ebben részt s ugj 
ezen egyházi éneknek a remek költeményhez méltc 
szépsége, mint preciz előadása általános feltűnést 
keltett s ezért sokan gratuláltak a szerzőnek, k 
lelkes ambícióval néhány heti munkát fordított e 
fényes eredmény élérésére. l'gyancsak az ő vezetése 
alatt előadott magánkar Stein : „Benned bízva bizom" 
előadásával is mély hatást ért el az ünnepi gyüle-
kezet körében. 

A közgyűlés. 

impozáns keretek között, ünnepi pompával 
folyt le az egyházkerület közgyűlése. Az ev. tem-
plomban már jóval 9 óra előtt gyülekezett a papság, 
az egyházi élet számos világi tényezője, a varos kép-
viseleie és nagyszámú közönség. 

Heggel 9 órakor kezdetét vette a közgyűlés. 
Berzsenyi Jenő dr. egyházkerületi felügyelő diszma-
gyarbau elnökolt Gyurátz Ferenc püspök mellett. 
A felügyelő hatásos megnyitó beszédet mondott, 
melyben lelkesen kelt védelmére a vallásnak s reá-
mutatott korának erkölcsi sülyedésére. 

Napirend előtt lelkes éljenzés közepette elha-
tároztatott Őfelségéhez hódoló táviratot küldeni 

Ezután a napirend tárgyálása következett. 
Különösebb érdeklődés kisérte a kőszegi felsőbb 
leányiskola sorsát, amelynek ügyében határozott 
lépés most sem történt. A közgyűlés ugyan elhatározta, 
hogy a tanítónőképző intézet felállítását keresztül 
viszi, de majd csak akkor, ha az átszervezéshez 
szükséges tőke rendelkezésre áll és azt biztosítottnak 
látja. Szeptembertől kezdve tehát a felsőbb leány-
iskola, továbbra is marad változatlanul. 

Érdekes részlete volt az egyházkerület tanács-
kozásának az az indítvány, hogy a reformáció 400 
éves fordulója alkalmából egy protestáns árvaház 
állittassék fel. Az a bizottság, amely ezt a nagy-
jelentőségű propoziciót tette, azt javasolta az egyház-
kerület közgyűlésének, hogy a protestáns árvaházat 
Kőszegen állítsák fel, mert ez a város e célra a 
legalkalmasabb. 

Behatóan foglalkozott a közgyűlés a vasárnapi 
munkaszünetnek a tisztviselőkre is kiterjedő kérdé-
sével és e tekintetben feliratot intéz az egyetemes 
egyházhoz, továbbá a lelkészek és tanítok fizetés 
rendezéséről. 

A napirendre tűzött tárgyak nagyobb kontigen-
sének megbeszélése után bankett volt, amelyen 
körülbelül százötvenen vettek reszt-

Bankett. 

Itt először Berzsenyi Jenő dr egyházkerületi 
felügyelő mondott igén szép, tetszéssel fogadott 
toastot a királyra. Azután Seholiz Ödön ágfalvai 
lelkész az egyházkerület elnökségét, különösen 
(iyurátz püspököt és Berzsenyi felügyelőt éltette. 

Bognár Endre egyházkerületi főjegyző Kőszeg 
város közönségére és a banketten jelenvolt tanácsára, 
valamint a bencésrend megjelent képviselőjére nritette 
poharát. A város közönsége nevében Jambrits Lajos 
főjegyző válaszolt, a bencésrend nevében pedig 
Gerecs Szaléz tanár köszönte meg az üdvözlést, 

'akinek hatásos beszédje után Gyurátz Ferenc püspök 
emelkedett szólásra. Kiemelte a bencésrendnek minden-

j kor kiváló működését, amelyet az ifjúságnak ugy 
hazafias, mint testvéries nevelésében kifejt. Weöres 
István arra az egyetértésre ürítette poharát, a mely 
Kőszegen a küloubözö felekezetek között fennáll 

A közgyűlés folytatasa es befejezess. 

Bankett után az egyházkerületi közgvülés 
további sorrendjét tárgyalták le estig, másnap pedig 
ugyancsak folytatiák, mely végre dél felé véget ért. 

A főiskolai nagybizottság jelentését tárgyalták 
Hollós János főgimnáziumi igazgató előadásában és 
az egyházkerület iskolai ügyeiben tobb fontos hatá-
rozatot hoztak, így nevezetesen elkatározták a 
soproni tanítóképző intézettel kapcsolatos gyakorló 
iskola fejlesztését oly módon, h igy azt két' részre 
osztva, ismétlő iskolával és ifjúsági egyesülettel 
kapcsolódjék össze,éppen azért az eddigi egy gyakorló-
iskolai tanár helyeit ezután kettőt alkalmaz az 
egyházkerület, ürömmel vettek tudomásul, hogy a 
főiskolai nagybizutts ig Gecsányi Gusztáv nyugalomba 
vonult soproni főgimnáziumi igazgató helyébe Hollós 
János tanárt választotta meg. A távozó igazgató 
munkálkodása iránt elismerését és háláját, nyilvánította 
az egyházkerületi közgyűlés és bizalommal üdvözölte 
az uj igazgatót. A soproni lyceumhoz h'erber János 
soproni tanitoképezdei helyettes tanárt és Krebnsz 
Bóbert kisvárdai m. kir. áliami főgimnáziumi tanárt 
választották meg A soproni ev. tanítóképző intézet-
ben üresedésben levő mennyiségtani és természet 

itani tanári állásra helyettes tanárnak Sass László 
'szarvasi tanítójelölt választatott meg. 

Lelkeszvizsga. 

\ jövő liéten Körmenden felavatandó öt 
lelkész pénteken vizsgázott az o célból alakult 
egyházkerületi bizottság előtt, melyen szintén Gyurátz 
Ferenc elnökölt. A jelöltek mind kitűnő sikerrel 
tették le a vizsgát és a püspök mely gondolatú 
buzdító beszéd kíséretében hirdette ki ezt az ered-
ményt A felavatandó lelkészjelöltek nevei: l.rosz 
János, Káldos István, Odor Lajos, Schermann Sán-
dor és Síkos Gyula. 

Városi ügyek. 
1837 H 3 Hirdetmeny. 

Közhírré teszem, hogy az alsó határrét, a 
Brückerrét, a jegyzőrét, a gubacsrét, a postamesteri 
rét és felső csikóVét sarjutermése ma vasárnap d. n. 
2 órakor nyilvános árverésen eladatik. 

Az árverés az alsó réteken kezdődik. 
Kőszeg, 1913. augusztus hó 27-én. 

A polgármester szabadságon ; 
Jambrits Lajos, v főjegyzóh. 

2795 vi3 Hirdetmeny. 

Mád község árvízkárosultjai javára adományokat 
elfogad a polgármesteri hivatal. 

Kőszeg, 1913. augusztus hó 20 án. 
A polgármester szabadságon : 

J mbrits Lajos, v. főjegyzóh. 

2786 913 Hirdetmeny 

Kőszeg szab kir. r. tan. város számvevősége i* 
szombathelyi m kir. Pénzügyigazgatóság 34828/91$, 
sz. rendelete alapján közhírré téteti, hogy az 1913. 
évi III. oszt. ker. adó aug. 2ö-ikétöl szeptember 2-ig 
a városi adóhivatalban 8 napi közszemlére ki van 
téve, hol az a hivatalos órák alatt az érdekeltek 
által betekinthető. 

Kőszeg, 1913. augusztus hó 24 én. 
számvtvöséy. 

• 

— Elővette óráját és felállt helyéről: 
Az ördögbe, hogy elröpül az idő . . . 
Az üzlet, a kötelesség szólit. . . Mennem 

kell . . . 
— A viszontlátásra ! . . . 
Azután sokáig nem kerülhettünk össze, mert 

küldetésben voltam Bulgáriában, ahol néhány hetet 
töltöttem. 

I'árkba visszatérve, egy napon találkoztam 
Morvillel. aki leverten, összetörve járkált a járdán. 

— Ilogyun te állomást változtattál és már 
nem állasz szemben a „Galerie"-vel ? j 

Nincs már ott nekem semmi keresni valóin, 
— válaszolta tompa, panaszos hangon. 

— Miért. 
A konkurrens m i a t t . . . A „Ouatre-Saison" 

áruház igazgatója, nem tudom kitől, megtudta a 
kombinációmat és annak mesés sikereit és ellen-
sulyozasára sokkal ügyesebb dolgot eszelt ki. 

— Hogyan? 
— Toborzott egy párbajozó csoportot, amelynek 

tagjai az altalam üldözött nők lovagjaivá tolták föl 
magukat . . Amint valamelyik nőt nyomon követtem, 
hirtelen előugrott egy és durván rámrivalt. 

Milyen joggal üldözi ezt a védtelen nőt? 
Maga arcátlan, gyáva! Felszólítom, hogy szüntesse 
be tolakodásait! 

En tt rmészetesen tiltakoztam a beavatkozás 
ellen, u többiek is koréin csoportosultak, szidal-
maztak, sőt majd lem meg is lincseltek. Egyik 
sértés a masikat követte, névjegyeket cseréltünk és 
az u: >lso hónapban ÍM párbajban és 14 sebesülésben 
volt n szem Lattam, ho^y az üzlet veszedelmessé 
vált, jónak láttam tehát a szegre akasztani. 

— Vigasztalásul legalább megmaradt a fehér-
nemű osztály első elárusitónője . . . 

Csalódol, — válaszolta szomorúan André. 
Képzeld csak, alig mondtam fel az állásúmat, amikor 
a kicsike is visszavonta szavát azon ürügy alatt, 
l>oKy belőlem, az utcai Don Jüanból sohasem vál-
hatna tisztességes férj . . . inkább választja magának 
a ctpöoHzlály első elárusítóját. 

Helyi hirek. 
A katonai reáliskolától ez iskola év elején meg-

válnak : Bogyay Lajos kapitány, kit a bécsi 1. sz. 
huszárezredhez, Mambriny Albert főhadnagy, akit a 
38. gyalogezredhez Budapestre helyeztek át. Helyettük 
idehelyeztettek Boidea Gregor százados az 51. és 
YVisky Ferenc főhadnagy a 62. ezredtől. 

Hivatalban. Busa Béla a kőszegi járás főszolga-
birája tegnapelőtt érkezett haza szabádságáról ós 
átvette hivatala vezetését. Pósfay Gusztáv tb. fő-
szolgabírótól szabadságideje alatti hivatalvezetőtől 
ugyanaznap a tisztikar élén Guáry Károly szolga-
bíró búcsúzott el, köszönetüknek is kifejezést adva. 

Athelyezes. Németh Károly villanytelepi fő-
gépész áthelyeztetett Kolozsvárra ugyanolyan minő 
8égben. Helyébe idehelyeztetett Kamarás Jenő fő-
gépész Keszthelyről. 

A mariacelii búcsúsok kedden éjjel érkeztek 
vissz.i a mesés szépségű zarándokhelyről s elragad-
tatással beszélték utazásuk kitűnő rendezését, nagy 
hálával megemlékezvén Szilágyi Imre segédlelkész 
mindenre kiterjedő gondosságáról. A jövő évben 
külön vonattal szándékozzák rendezni, ha legalább 
300 résztvevő jelentkezik, ami olcsóbb is lesz, uieg 
gyorsabb utazást is biztosit. 

Vasutas arvak erkezese. Meleg, lelkes ünnepség 
közben helyezték el vasárnap délután a vasutas 
árvaházban az elsőnek érkezett vasutas árva fiukat 
és leányokat. Ebből az alkalomból a hetvenhat kis 
árvát Budapestről a vasutas szövetség számos tagja 
kisérte ide, közöttük Faludy József igazgató is. Ez 
volt tulajdonkép az árvaház igazi feiavató ünnepsége, 
amelyen Kőszeg város tanácsa, a tanintézetek elöl-
járói, a vasutas árvaház helyi bizottsága és nagy-
számú közönség vett részt. A családiasán meleg 
ünnepség a díszteremben folyt le. A helyi bizottság 
nevében itt Früchtl Ede kir tanácsos, nyugalmazott 
üzletvezető üdvözölte a vendégeket és gyönyörű 
szavakkal köszöntötte a vasutas árvákat. A nagy 
hutást keltett beszéd után Lányi István központi 
főszámvevő adta át a gyermekeket Bódig István 
árvaházi igazgatónak kinek a gyermekekhez intézett 
beszéde mély hatást gyakorolt. A bensőséges iineplést 
megelózte és befejezte a Szózat, ineg a Himnusz, 
amelyet a gyermekek énekellek el A gyermekek 
kíséretében volt szülők, gyámok elragadtatással 
beszéltek az árvaház és a város szépségéről. 

A gyümölcs és fózelektanfolyam befejezése szép 
ünnepség keretében e hó 28-án történt, mely na-
pon az egyik iskolai teremben a növendékek „enni-
való* munkáit sok száz látogató csodálta s majd 
mindegyik sajnálta, hogy nem vett részt e hasznos 
tanításban. J ó hogy nem tették ki a kiállításokon 
szokásos: „a tárgyakat érinteni tilos" táblákat, — 
ugy sem használt volna. Amit csak kóstolgatni le 
betett, azt mind mohó érdeklődéssel Ízlelték meg. 
annyira megkívánta mindenki a pompás mindenféle 
aszalt és cukrozott gyümölcsféléket ós tökből, para-
dicsomból, almából készült gyümölcsízeket, nem-
különben a mindenből csak * éppeu birsalmából 
nem készült jó ízű „birsalmasajtokat." A tanfolyamot 
vezető és segitő tanítónőket, mint csudás ezermes-
tereket ünnepelte a közönség, mert három hót alatt 
igazán bámulatos eredményt értek el. Délelőtt 11 
órakor az egyik iskolateremben gyülekezett a közön-
ség és a növendékek, mintegy 40 en. Jelen volt a 
város képviselete, Kincs István, Berrzsenyi Jenő, 
(iyurátz Ferenc püspök, Budaker Károly igazgató és 
még számosan az egyházkerületi közgyűlésre jött 
tagok közül. Ezek előtt Gyulay Géza soproni gaa-

korlátok közé. A mai korban különösen nagy fontos-
sagu a vallási kérdés, mert korunkban uj világnézet 
alakult ki S az emberek ugy a kötelességeket, mint 
a jogokat is uj világításban látják Támadják a mai 
társadalom berendezkedését, boldogabó korszakot 
ígérnek s a jelszavak által elragadott tömeg meg-
ostromolja a fenálló jogrendet, amelynek teljes meg-
változtatását követeli. Terjed a fogalomzavar, az 
o>ztálygyü|ölet, meginognak a régi fenntartó oszlo-
pok anélkül, hogy az uj támaszok már kiépültek 
volna. Ebben — úgymond a püspök — nagy hivatás 
vár az egyházakra és a vallásos érzésie. 

A szép megnyitó beszéd után Berzsenyi Jenő 
dr. egyházkerületi felügyelő emelkedett szólásra s 
indítványozta, hogy Gyurátz Ferenc püspök beszéde 
a jegyzőkönyvben megörökíttessék. 

Majd Ivapi Béla körmendi lelkész az egyesület 
jegyző," terjesztette elő az egyházmegyei lelkész 
egyesületek működését felölelő terjedelmes jelenté-
sét. Ennek kapcsán elhatározta a közgyűlés, hogy 
a zsinat elhalasztása mellett foglalt állást; majd a 
lelkészi fizetésrendezésre vonatkozó törvényt része-
sítette meglehetősen szigorú bírálatban. 

Varga Gyula kemenesaljai esperes a belmissziól 
ügyekről terjesztette elő jelentését. Horváth Sámuel 
győri egyházmegyei esperes a .Házi elmélkedés" 
cimü könyvre beérkezeti bírálatokat olvasta fel. A 
jeligés levelek felbontása után kiderült, hogy a 
pályanyertes munka szerzője Balikó Lajos kőszegi 
lelkész! Scholtz Ödön soproni felső egyházmegyei 
esperes ezután a vasárnapi iskoláról, Meslerházy 
László pápai másodlelkész pedig a cserkészetről 
tartalmas felolvasást. 

A gyűlést Gyurátz Ferenc püspök imádsága 
zárta be. 

Tanítok gyülese 

Az egyházkerületi tanitó-egyesület szintén szer-
dán délelőtt ült össze tanácskozásra a felsőbb leány-
iskola nagytermében. A gyűlést Sass István surdi 
tanító, egyesületi elnök nyitotta meg tartalmas be-
széddel, amelynek végeztével előterjesztette részle-
tes évi j döntését. Ezzel kapcsolatban elhatározta az 
egyesület, hogy segélyalapjának a növelésére minden 
rendelkezésre álló eszközzel törekszik ós pedig az 
összes iskolaikban évenként egyszer gyűjtést rendez, 
erre a célra, valamint a tanítói gyűlések alatt is 
gyűjteni fog. 

Az elnök kegyelettel emlékezett meg a tanítók 
atyjának, Peterfy Sándornak az elhunytáról, akinek 
emlékét kegyelettel örökítették meg jegyzokönyvük-
ben s elhatározták, hogy a szeretet, amelyet l'éterfy 
( letét jellemezte, halála után is érezhető legyen, — 
hogy külön segélyalapot létesítenek az ő nevére és 
emlékezetére. Erre a célra ott egyszerre, a helyszí-
nén <s3 koronát adakoztak össze. 

A g\ ülés elismeréssel vette tudomásul, hogy 
Koczor Márton s.igi főtanitó elkészítette a népisko-
lákra vonatkozó tanrendszer könyvet, amely az egy-
séges tanítást nagyon meg fogja könnyíteni. 

Tanácskozás közben megjelent a tanítóság kö-i 

lében Gyurátz Ferenc püspök, akit a tanítók lelkes 
örömmel üdvözöltek- A püspök itt a lelkészek és 
tanítók összetartó érzéséről és megértő lelkületéről 
tartott szép beszédet. 

Bankett. | 
Délben bankett volt a Mulató termében, aune-

lyet a tanítóság rendezett és amelyen számos fel-1 

köszöntő hangzott el. Gyurátz Ferenc püspök a ki-



dasági tanár,e tanfolyamok ker. igazgatója üdvözölte a 
megjelenteket ós hálás köszönetét fejezte a hatóság-
nak a nyújtott támogatásért s a tanfolyamon mű-
ködött tantestületnek : Tetzl Lujza, Kriza Ágnes és 
Gyura Karbának, kiknek egvuttal átadta a növen-
dékek ajándékát, Tetzl Lujza tanfolyamvezetönek 
egy ezüst kosarat és cukortartót, két segitségesé-
nek gyönyörű bokrétákat. A közönség lelkes éljenzés-
sel ünnepelte az itteni körökben maradandó kedves 
emléket visszahagyó tanítónőket. A város köszönetét 
Jambrits Lajos főjegyző tolmácsolta. Felszólalt még 
Gyurátz Ferenc püspök is, aki nagyhatású beszéd-
be n méltatta e hasznos tanfolyamok terjesztését és 
és üdvös kihatását a családi életben s melegen 
ünnepelte e tanfolyamok nagyérdemű országos ter-
jesztőjét Stegmüller Mária igazgatónőt, ki személye 
sen is eljött az itt rendezett tanfolyam eredményéről 
megyőződni. A közönség lelke* éljenzéssel fogadta 
a nagyhatású beszédet és őszinte meleg rokonszenv 
vei üdvözölte kitűnő földinket, aki a város képvise-
lőinek kérésére megígérte, hogy hasonló tanfolyamot 
a jövő év folyamán is kész itt rendezni, ha kellő 
támogatásra talál, — sót háztartási tanfolyamot is. 

A kézi himzótanfolyalti, melyet a vállalkozó 
szellemű ügyes Bartos Irén rendezett, szintén e hó 
28 án nyert befejezést és e napon az iskola egyik 
termében állította ki a növendékek munkáit. Ezt a 
kiállítást is igen sokan nézték és elismeréssel adóz-
tak a két havi tanfolyam nagyszerű eredményeiért. 
A kiállított himzésék mind nagy szorgalomról, gon-
dos, pontos munkáról tanúskodnak, sőt egyesek 
valóban művészi tökéletességet értek el, még pedig 
olyanok is, akik eddig ilyen munkával egyáltalában 
nem foglalkoztak. A tanítványok kedves ajándék-
kal lepték meg a tanfolyamvezetőt, aki legközelebb 
újra szervez ilyen tanfolyamot és a kiképzetteket 
xnunkamegrendelésscl is el fogja látni. 

Hitoktatot nevezett ki a szt. Domés rendi tan 
intézetekhez a megyéspüspök, ki arról győződött 
meg, hogy a városi plébániát ellátó három lelkes/, 
annyira elfoglalt, hegy az itteni tanintézetek összes 
hitoktatói teendőit ellátni képtelenek. Ezen állásra 
Kovács Ferenc volt felsőlövői hitoktatót jelölte ki, 
aki e tanév elején kezdi meg működését. A szent 
Dotnés-rend az általa fentartott intézetek részéről 
1000 korona jutalmat ajánlott fel, de minthogy ez 
nem elég egy tanerő ellátására, a megyés püspök a 
várostól is kér segélyt. Ez a kérelem nem leple meg 
a város intéző köreit, mert már évek óta ismeretes, 
hogy a hitoktatás ellátása még egy tanerő alkal 
mazását teszi szükségessé. Ilyenkor persze a pénz 
ügyi helyzetre szoktak utalni s e cimen próbálnak 
az ilyen ujabb terhektől szabadulni, de ez esetben 
uligha teheti, mert a szükségét elismerni kénytelen s 
végre vau abban a városi költségvetésben olyan 1000 
koronás tétel is, mely teljesen felesleges célra 
szavaztatott meg. 

A viharágyuzas feltűnést keltett az e héten itt 
időzött egyházkerületi közgyűlésre jött vendég-'k 
sorában. Csudálkoztak rajta, hogy itt ennek a műve-
letnek haszontalansagát még nem tudjak. De még 
jobban csudálkoztak akkor, midőn megtudták, hogy 
itt mennyire hisznek hasznos voltában és hatá-
sában, különösen mikor azt hallották, hogy mióta 
itt ágyúznak nagyobb jégverés a város területét nem 
károsította s hogy az ő ideérkezésük napján Szom-
bathelyen is Kirchschlagon is milyen óri isi jégkárt 
okozott az aznapi vihar és hogy az ezen légvonalban 
eső városunkat elkerülte, ainit a szőlőmivolők csakis 
a viharágyuzásnak tulajdonítanak. Boldogok akik 
hisznek ! 

Koleragyanus vidékről érkezett utast: Harics 
Andrija brekói gyümölcskereskedőt jeleztek távi 
ratilag a helyi hatóságnak, akit érkezése után a 
városi t. orvos elé vezettek, de ötnapi megfigyelése 
feleslegessé lett, mivel ismét tovább utazott Bécsbe, 
hova viszont innét küldtek figyelmeztetőt. — Az 
okkupált területekről és Dalmáciából hazatérő katonák 
orvosi megfigyelését táviratilag rendelte el a belügy-
miniszter. A katonaügyosztály a nyilvántartások 
alapján fogja az ide visszatérőket megfigyelés alá 
venni. 

Vége az ebzárlatnak. A kutyákra nézve, de 
gazdáikra nézve is igen örvendetes a zárlat fel-
oldása: a kutyaszabadság, de a nagyközönségre nézve 
ós a város köztisztaságának szempontjából bi/.ony 
nem. Mintegy 200 eb koborol az utcákon ós elrondit 
minden utcasarkot, fát, padot, boltajtót, lépcsőt s ez 
egymaga elég ok arra, hogy az ebtartást megnehezít-
sék. Nemrégiben a város az ebadónak felemelését 
határozta el s jövőre valószínűleg már a felemelt 
adót fogják a kutyák gazdáitól követelni. Ez az 
intézkedés azonban aligha lesz elégséges arra, hogy 
az ebek tnlnagy számát leszállítsa. 

Országos vasar lesz holnap. Ez az első őszi 
vásár rendszerint igen élénk forgalmú szokott lenni. 

Kivánkorlokat csípett el a rendőrbiztos. Olyan 
gyanús szemmel nézték csendőrbajuszos komoly 
ábrázatát, hogy éppen ezzel keltették fel a gyanút 
maguk ellen. Mint idegenektől személyazonossági! 
kat kutatva kiderül,t hogy Amerikába szökni készülő 
Sárvár járásbeli lakosok. Kettőjük már megjárta a 
szerencseföldet ós újból odakivánkozott, másik kettő 

pedig hadköteles ifjak. A hatóság előbbieket egyen-
kint 35, utóbiakatt 50 korona pénzbirságra Ítélte, 
amit a náluk talált MK>—100 koronából mindjárt 

, kifizettek, ' melyek után illetiségi helyükre lettek 
; toloncolva. Vallomásukból érdekes, hogy a többi 
útravaló pénzt csak azután ak írták Bé -sbe küldetni, 

;ha sikerül odáig eljutniuk. Bérkocsit kerestek itt, 
hogy mielőbb a határra kerüljenek, de ezek sem fog-
tak be nekik, mivel az emiatt már megbüntetett 
bérkocsisok is óvatosabbak. 

A kőszegi erdők reme Holczer Alajos rőtfalvi 
tanitó, végre odakerült, ah >va már régen elhelyez 
hették volna, a Lipótmezőre. Az utolsó időben inesz-
telenen barangolta be a kornyék erdőit. Igy fogták 
el a csendőrök ós a szóig ibiróság kieszközölte az 

! elmegyógyintézetbe való felvételét, hova e héten 
! szállították. 

Iskolai beiratasok. A helybeli ev. felsőbb leány-
iskolában a tanulók beiratása szeptember 2 án és 
3-án délelőtt 8-tól 12-ig les/., a bentlakó növendékek 
szeptember 4-0 napjain, délelőtt 8 12-ig ós délután 
2-4 ig vétetnek fel. Később jelentkező tanulók csak 
késedelmük igazolása esetén vehetők fel. Minden 

• újonnan jelentkező növendék tartozik születési, 
iskotai- és oltási (illetőleg njraoltási) bizonyítványát 
a beiratás alkalmával bemutatni, ellenben az intézet 
eddigi növendékei csak utólsó iskolai bizonyítványukat1 

kötelesek magukkal hozni iskolai év ünnepélyes | 
megnyitása szeptember 8-án reggel órakor lesz. 

elfelejtette uj nevét a kérvényben feltüntetni, mikor 
a referens a kérelmet jóváhagyólag láttamozni akarta. 

Agvonütotte \ villám. A/. Irottkő k M l Veodl 
Jánost a hétfői viharos napon leütötte a villám. 
A szerencsétlen munkás teljesen összeégett Társai 
akik felsősíénégetői lakosok, estefelé találtak rá a 
villámsujtott emberre, akinek a halántékán seb 
tátongott. I gyancsak ok szállították Vendl Jánost 
Felsöi-zónégt t<Ve. 

V i d é k i h í rek . 
A király egy tüzoito egyesületnek A kirá ly az 

alsószénégetői önkéntes tűzoltó egyesületnek 200 K 
segélyt adományozott magánpénztárából. 

Nyugdijazas A közoktatásügyi miniszter özv. 
Draskovichné, de Ponty Jolán körmendi állami polg. • 
iskolai tanítónőt ez évi szeptember 1-től nyugdíjazza. 

Veglegositett vasutengeddyezes. 11 irkáuyi .János 
báró kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett a 
vármegye közigazgatási bizottságához az uj vas-! 
megyei vasút engedélyezése ügyében. A miniszter 
ezt irja: „Hivatalos elődöm f évi március hó 26-án 
1621M. szám alatt kelt rendelete kapcsán értesítem a 
bizottságot, hogy a zalabér —sárvár—bük kőszegi' 
helyiérdekű vasútépítési munkálatainak megkezdésére 
fenti szám alatt kelt rendeletével megadott ideiglenes 
építési engedélyt a helyi érdekű vasútnak az 1913. i 
évi X X X I . t.-c. alapján bekövetkezett engedélyezése 
folytán egyidejűleg véglegesítettem. Budapest, 1013. 
augusztus 28. Harkányi." 

Uj homokbanya vasút Az épülő zalabér-sárvár-
bük—kőszegi helyi érdekű vasút mentén levő 
hosszuperesztegi homok bánya-vágány mű tanrendőri 
bejárásáról felvett jegyzőkönyv hiteles másolatának 
csatolásával a vasúti és hajózási főfelügyelőség arról 
értesítette pénteken a vármegye közigazgatási bizott-
ságát, hogy annak tartalmát jóváhagyólag tudomásul 
vette és kiküldöttjének a homokbánya vágány hasz-
nálatba vételére adott engedélyt s jegyzőkönyvben 
foglalt feltételek teljesítésének kötelezettségével meg-
erősítette. 

Uj mezei vasút l'ingitzer és Hothermann büki 
cukorgyárosok mezei vasutat építenek a vassurányi, 
salfai, követketi és kőszegpatyi uradalomban. Az uj 
mezei vasút közigazgatási bejárását szeptember hó 
10 ére tűzték ki, amelyen Somogyi Miklós vármegyei 
t. főügyész vezetésével rósztvesznek: Hvozdovits 
Antal műszaki tanácsos, Sinkovich Elek és Busa 
Béla főszolgabirák, a vasúti ós hajózási főfelügyelő-
ség képviselője, továbbá a déli vasút pályatársaság 
magyarországi üzletigazgatóságának és az érdekelt 
községeknek képviselői. 

Iteletidó Szombathelyen. Hétfőn délután 3 óra 
tájban a verőfényes napsugarakat egy pillanat alatt 
elnyelték a nehéz vészes fellegek. Egyszerro csak 
teljesen elsőtétült a város, valóságos ítéletidő vonult 
Szombathelyen keresztül. Majdnem tiz percig tartó 
dió nagyságú jég esett, óriási pusztításokat vitt 
véghez. A gyümölcsfák ágai töredezve hullottak alá, 
a telefon- ós távírda vezetékekben is nagy károkat 
okozott az orkánszerü vihar. 

Palyázat iparszakiskolai ösztöndíjra A soproni 

kerületi kereskedelmi és iparkamara pályázatot hir-
det a költségvetésében rendszeresített iparszakiskolai 
ösztöndijakra. Ez ösztöndíjak egyenként 100. illetve 
200 koronára rúgnak és a hazai iparszakiskolák, 
felsőipariskolák, illetve iparművészeti iskoláknak az 
1913 14. tanévre beiratkozott ama jó előmenetelü, 
kifogástalan magaviseletű és szegénysorsu rendes 
tanulói számára rendelvek, akik a kamara területé-
ben (tehát Moson-, Sopron-, Vas- vagy Zalavárme 
gyében, esetleg Sopron sz. kir. városban) bírnak 
illetőséggel. A pályázók kérvényei ennélfogva iskolai 
bizonyítványaikkal a kamarához küldendők. 

Nevmagyaros i tas Í I JV nélkül. Humoros utat járt 
be egy egyszerű névmagyarosítás iránt való kérvény. 
A nagy szarkaláb botükkel inegirt névmagyarositási 
folyamodvány Lékáról, Augustin Alajos lékai pék-
segédtől indult el útjára a belügyminisztériumba, 
közben pedig szabályszerűen megjárta a szokásos 
hivatalos utakat és csak akkor jöttek rá, hogy a 
névmagyarosítás iránt folyamodó szórakozottságból 

T e g t a S 
a leg jobb és l e g o l c s ó b b ! 
DOBOZA K 1.80 MINDEN 0VÓ6Y37FRURBAN(S MŰ8ÜUÁBAN I 

JVébadobozhrigyen KOkf HEKRINLSRlWwn.1 Bitxrtft SG | 

Heti krónika. 
Nem enged a toron kormány l ' ár isból a Ma t i n 

tud ósitója jelenti, hogy legjobb forrásból származó 
információ szerint a török kormány semmi körűimé 
nyek között nem fog engedni a július 19 iki jegyzé-
kében körvonalazott torok—bolgír határból. Ezzel 
szemben a porta hajlandó volna a közeli tárgyaláson 
tobb fekete-tengeri falut, a melyeknek bolgár lakos 
sága van, Bulgáriának átongedni és Bulgáriával igen 
kedvező, öt-tiz évre szóló kereskedelmi szerződést 
kötni. A Times jelenti Konstantinápolyból : Torok-
ország a Musztafabasa vonalon belül a Maricától 
nyugatra fekvő területeket követelni fogja egész a 
Marica jobb partján lévő Szufliig, mert ezek a terü-
letek nélkülözhetetlenek Drinápoly védelme szem-
pontjából. 

Közel a megoldás. A Tageblatt jelenti Konstan 
tinápolyból; Tudósítójuk megbízható részről arról 
értesül, hogy Szófiaban a közvélemény megváltozott, 
a portával való közvetlen hivatalos tárgyalás meg-
indítása és a válság megoldása közel van 

Az uj ágyúgyár epitese N igy meglep stést keltett, 
hogv a győri téglagyárak ajánlatának mellőzésével, 
egy környékbel i tég lagyárra l kötöttek szerződést az 

ágyúgyár építéséhez szükséges tégla szállítására. Az 
ágyúgyár igazgatósága egyelőre két millió téglát 
kötött le és az első milliót már szállítják is lefelé a 
Dunán. A győri téglagyárak azonban remélik, hogy 
az ezenfelül szükséges téglamennyiséget tőlük fogják 
beszerezni. Szép csendben már a szénkartel is elin-
tézte az ágyugyárral kapcsolatos üzletet. A szenet a 
Magyar Általános Kőszénbánya fogja szállítani, amely-
nek Győr köztlében, Tatabányán vannak bányái. 
Részesedést kap azonban a Hitelbank érdekkörébe 
tartozó Brennbergi Kőszónbánya r. t. is. Az ágyúgyár 
építkezési munkálatait legkésőbb szeptemberben 
meg fogják kezdeni. 

Szekszárd nagyközség akar lenni Érdekes kér 

vényt nyújtott be Szekszárd város képviselőtestületé 
hez egy szekszárdi százas-bizottság. Az aláírók 
elpanaszolják, Szekszárd adóssága a/, alatt a hét év 
alatt, mióta rendezett tanácsú város lett, hatszáz-
ezer koronával emelkedett, a pótadó száz százalék 
Az alairók tehát azt kívánjak, hogy Szekszárd 
rendezett tanácsú vár >s fejlődjók vissza nagyközséggé, 
mert a közigazgatás súlyos kiadásait nem birja többé. 

^ i i ü k i n i i n a p k o I 

az egész világ ismeri es d icsér i ! C ipészétő l határo-

zottan csak a valódi U) BERSON gumisarkot kérje 
aranydobozban s utasítson minden utánzatot vissza. 

Borsonnuvek, Bud ipest, VII. 

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. 

Húzott drótszállal 75°/« árammefit&kantia. 

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a 

MAGYAR SIEMENS-SCHüCKERT-MÜVEK-níl fljdapest VL. Tertz-korut 3ti.6ylMitczi 13 
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Gabonaárak Kőszegen. 
Augusz tus hó 30 án. 
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A nagyérdemű hölgyközönségnek 
ezennel becses tudomására adom. hogy 

kézimunka és kötő-üzletemet 
augusz tus hó 25-étőI kezdve az Intézet-utcai 

h á z ambó l a Várkörön levő 28. sz. házba (Róth 

Jenö-féle könyvkereskedéssel szembeni helyez-

tem át, kérem tehát a tisztelt hölgyeket ezentúl 

b. megbízásaival engem ott megtisztelni. 

Elvál la lok s z a kmámba vágó m indennemű 

hímzéseket, va lamint templomi munkáka t és 

inont irozásokat bármely kivitelben. 

K i t űnő tisztelettel 

Quell Mária. 

Stiaszny Gyula üveg- es porcellán-kereskedésé-

ben Kőszegen egy j ó házbó l való líu 

tanoncul felvétetik. 

K D I L - L A K K 
„K e i 1-L a k k"-nál jobb máz nincsen 

Asszony mondja: ez a kincsem! 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle; 
Kevés munka, semmi kin. 
Barna, vagy porszürke szín, 
Figyelmet <-sak arra tegyen, 
Hogy az mindig „ K e i l - L a k k " legyen! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
()ly fehér lesz mint a márvány, 
Ha „ f e h é r K e i 1-L a k k"-ot veszünk. 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék. 
Itt van „K e i 1-L a k k" azúrkék, 
Kertibutort fessük zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„K e i 1-L a k k'-ból van minden szin, 
Kék, piros, zold-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott „ K e i 1 - L ; i k k " ! 

Mindenkor kapha t ók : 

I i i ^ r r J ó / , s H f ^ - i i ó l 

K Ő K i Z ^ l l t 

S z o m b a t h e l y : K a i s c r L a j o s 

Ha szüksége van 
,"L| körlevelekre, s zámlákra , cégnyomásos 

LjJ levélpapírra, borí tékokra vagy levelezö-

Lfi lapra, továbbá megh ívókra , műsorokra , 

j i j belépőjegyekre, fa lragaszokra, azu tán 

I l i étlapokra, c ímkékre, n é v j e g y e k r e , 

gyászjelentésekre, táb lázatokra , árjegy-

Lfl zésekre vagy bármely a k ö nyvnyomda 
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szat s zakma j ába vágó munk á r a , akkor 

fordul jon a legnagyobb b i za l omma l csak 

Rónai Frigyes 
könyvnyomdájához 

Kőszeg, Várkör 39.(Roth Jenö-fele ház), 

hol minden felsorolt és fel nem sorolt 

nyomtatványt a mai kor igényeinek 

megf• lelően csinos, modern es ízléses 

kivitelben a legolcsóbb árak mellett 

:: :: :: szerezhet be. :: :: :: 

j-n Kozigazgatasi nyomtatványok nagy raktara. 
„JKoszeguidéki ^Cépesnap tá r " , „ S ü n Ln M i 

j i ] ser íBez i rkska lender" és „}{ervatsk i 
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Oszi trágyázás! 
Valódi védjegyű. 

f T h o m a s s a l a k 
\ 

I savas műtrágya! 

Óvakodjunk :i hamisításoktól! 
(\ak il kor valódi, ha ilyen zsak-

ban van es eredeti ólomzár van rajta. 
Minden zsak tartalomjegyzékké! van 

KALMÁR VILMOS 
a Thouiasphosptatfibr. Berlin vezerképvis. 
B u d a p e s t . VI . , Andrássy-út 49. 

Különösen a jelenlegi rendk ívü l i 
olcsó arukra figyelmeztetjük a vásárlókat 

Meiisch es Pintér c^ytr'! Szombathely 
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Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. 
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kőszegi fiókja, 
1 4 i r á l y - i i l O . 

S t r u o z s z á l l o d a m e l l e t t 
ne t t ó 4 

Folyósít; 

Elfouad: ctoU'u'1 net|J 4 " » - . n 
" tojással betéti könyvecskére ev . . . 

Mámlára A kainatozas a betétet követő napon kezJőd";k M 

betet kifizetéseket felmondás nélkül eszközöl. ' W Leszámítol: ; •''•"rf7 útítti, •»•' > 
tokát mindenkor a legelőnyösebben 

rendes es törlesztescs jelzálogkölcsönüket 
földbirtokokra és városi házakra; maga-

s a b b k a m a t ú k ö l c s ö n ö k e t a l a c s o n y a b b kainatu 
k ö l c s ö n ö k k é v á l t o z t a t ( c o n v e r t á l ) . 

Értékpapírokat: árfolyamon vesz e- elad 
L L tőzsdei inegbizatasok.it elfogj 

S z e l v é n y e k e t : költségmentesen.bevált; szelvény-
- iveket a szelvényutalvány italon) 

alapján díjmentesen beszerez 

Á t u t a l á s o k a t lefizetéseket eszközöl .1 világ h«. 
l mely piacán teljesen díjmentesen 

Értékpapírokra: lUami- "s 
előleget ad 

Sorsolás alá esö értékpapírokat 

magan papírokra 

tesseg ellen 
árfolyam vesz-

biztosit 

Értékpapírokat és értékeket őrzésre és keze-
lésre átvesz. 

Tekintettel, hogy hazánk legnagyobb pénzintézetével a 

Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesülettel szoros össze-

köttetésben áll, mindenféle takarékpénztári és banküzleti 
megbízást a legelőnyösebben bir lebonyolítani. 

Mint az Első Magyar Altaíános biztosító társaság ügynök-
sége mindenféle biztosítást elfogad és felvilágosítással kész-

séggel szolgai. 

Központ: Szombathelyi (regi) Takarekpenztar 
Szombathe ly A l a k u l t : 1867-ben. 

A l a p t ö k e 1,600.000 ko r . T a r t a l é k o k : 400.000 kor. 
T a k a r é k b e t é t e k 15 m i l l i ó k o r o n á n fe l ü l . 

S a j á t t ö k é i 2 ,250 .000 k o r o n a . 

X X X X X X X X X X X X X X X X X X X K 
X 

X d 

Császárfürdő Budapesten . Nyári es tel 
gyógyhely, a magyar Irgalmasrend 

tulajdoni. Elsőrangú kenes hevvi/.ü radioaktív gyógy-
forrásai; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 

i szapfürdők, iszapborogatasok. uszodák, külön hölgyek 

[és urak részére. Tórök , ko- és marvanyfúrdok ; holeg-, 

' s zénsavas es villamos vízfürdők. A fürdők kitiinő 

eredménnyel használtatnak főleg csúzos bantalmaknal 
es idegbajok ellen. Ko - ku r a a légzőszervek hurutos 

eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakó-

szoba Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedy 

nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld 

i » z i g n z g i i t ó s á < ; . 

T Y V H m W j G M , 
b ö r k e m é n y e d é s , s z emö l c s 48 óra alatt eltűnik a 
„ C A N N A B I N " hasznalata után. Üvegje l ko r . , postadíjjal 

I .40 ko r . Három üveg bérmentve 3 k o r . 

e \ c i : l ^ a o k 
hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és h óna l j -
i z z a d á s t , l doboz 1 kor . , postadíjjal 1.40 ko r . , doboz 

bérmentve 3 k o r o n a . 

H I Z L A L Á S R A " L E Ü A L K A L M A S A B B 
40 ' „ p h o s p h o r s a v a t t a r t a l m a z ó 

T a k a r m á n y m é s s , 

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 3 10 kil<i hizlalást suly 
érhető el Alkálin i/ható azonfelül baromfi, borjuk, juh ik, marhák, 
okrok es lovaknál 4 1 , kiló ára, mely hónapokig elég 5 ko r . 

80 f i l lér utánvéttel bérmentve 

Kapha tó m indenü t t . 
A hol nem lenne raktaron, megredelhetó utánvéttel vagy a 

pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél : 

Dr.FLESCH E. Korona-gyógyszertár Gyor 99 
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h iva ta los ó lómzárra l ellátott 

pa l a ckokban mindenütt kapható 

C A M I S a S T O C K 
g ö s ű s a a i i g y á r i b ó l 

B A R C 0 L A . 
it^OL'-T^ynn: 

J o l a n n M a r i a F a r i r a ° ! g e n 0 b ! r d e m R u d < " f s p | a t z 
csakis ez a valódi 

kölnivíz, kölniviz-pouder é s kölniviz-szappan. 
Kapha tó drogér iákban , gyógyszer tárakban és i l latszertárakban. 

Ne tessék elfogadni 
kölniviz-szrtpp;uif, kölnivizet és pontiért, ha ninesen rajta itz 

caDi'iiá ( i í . a ' y ' e d l i l valódi, de sokszor u t án /o t t JOHANN MARIA 

FARINA GegenUbep dem Rudolfsplatz Akkor sem 

kell e l fogadni helytelen és utánzott kö ln iv izet , kölniviz-

P j ude r t és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti 

Készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a 

v i lághírű cég magyarországi képviselete: 

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, v i l i , Szijetíári-u. 16. 

egyszerű levelezőlapra a zonna l válaszol és közl i , hol 

szerezhető be az e r e d e t i m i n ő s é g . 

Nyomatott Hónai Frigyes könyvnyomdájában Kőszegeu 
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